
ARAŞTIRMASI
SOKAK HAYVANLARI



‘’SOKAK HAYVANLARI’’

Araştırması

Türkiye'deki başıboş sokak

hayvanları sorunu hakkında

halkın farkındalığını ve

tutumlarını belirlemek, bu

konudaki mevcut durumu

analiz etmek ve olası

çözüm önerilerini

değerlendirmektir.

Araştırma 01-14 Haziran

2024 tarihinde yapılmıştır.

Araştırma Türkiye geneli

7 bölge 61 ilden katılım

sağlanmıştır



Araştırmada ‘’ 18 yaş üstü

Türkiyede ikamet eden

vatandaşlarla

Surveymonkey sistemi

internet aracılığıyla

Kolayda örnekleme(olasılık

dışı örnekleme)yöntemi

kullanılmıştır.

Araştırmaya 3239 kişi

katılmış olup soru formunu

tamamlayan 3135 kişinin

formları değerlendirmeye

alınmıştır.

CRONBACH'S ALPHA 0

≥0,95

Araştırma Yanılma oranı +-

3 olarak belirlenmiştir.





Katılımcıların Bölgesine göre dağılımları

Bölge İl Denek Yüzde

MARMARA
İSTANBUL,BURSA,KOCAELİ,BALIKESİR,ESKİŞEHİR,TEKİRDAĞ,SAKARYA,DÜZCE,
BİLECİK,EDİRNE

1243 38,7

İÇANADOLU ANKARA,KONYA,KAYSERİ,AKSARAY,SİVAS,KIRIKKALE,NİĞDE,ÇANKIRI,KARAMAN 429 14,2

EGE İZMİR,AYDIN,MUĞLA,MANİSA,DENİZLİ,UŞAK,KÜTAHYA,AFYONKARAHİSAR 353 9,0

AKDENİZ
ADANA,MERSİN,ISPARTA,HATAY,ANTALYA,KAHRAMANMARAŞ,YOZGAT,OSMANİY
E,BURDUR

350 10,1

GÜNEYDOĞUANAD
OLU

DİYARBAKIR,ŞANLIURFA,GAZİANTEP,MARDİN,BİTLİS,BATMAN,ADIYAMAN 342 7,4

KARADENİZ
SAMSUN,GİRESUN,ORDU,SİNOP,TRABZON,ÇORUM,KASTAMONU,ARTVİN,BOLU,
AMASYA,RİZE,BAYBURT

286 13,4

DOĞUANADOLU ERZURUM,VAN,ELAZIĞ,MALATYA,ARDAHAN,AĞRI 132 7,1

Total 3135 100,0

Türkiye İstatistiki Bölge Birimleri Sınıflandırması (Türkiye İBBS) NUTS Ölçeği 1. Düzey 7 Bölgeye Göre dağılımları



Katılımcıların Cinsiyete göre dağılımları

Kadın; 42,5

Erkek; 57,5



Katılımcıların Eğitim durumuna göre dağılımları

İlkokul; 
12,0

Ortaokul; 
7,5

Lise; 
27,9

Üniversite; 
45,2

Lisansüstü; 
7,4



Katılımcıların Hane Gelir durumuna göre dağılımları

0-20.000 TL 20.001-30.000 TL 30.001-40.000 TL 40.001-50.000TL 50.001 VE ÜZERİ

40,6

17,1
18,1

10,5
13,7





Yaşadığınız mahallenizde/semtinizde Sahipsiz sokak Hayvanları mevcut mu?

EVET HAYIR FİKRİM YOK

91,0

8,5 0,4



Sizin veya çevreniz 'den herhangi birisi sahipsiz sokak hayvanları tarafından saldırıya uğradı mı?

Kendim saldırıya uğradım Bir yakınım , arkadaşım
saldırıya uğradı

Hayır saldırı vakası
kendim yada yakınım

yaşamadı

20,0
25,7

54,4Toplam Saldırıya uğrayan
45,7



Sahipsiz Sokak Hayvanları'nın Türkiye'de önemli bir sorun olduğunu düşünüyor musunuz?

Evet, kesinlikle Evet, kısmen Hayır, pek değil Hayır, hiç değil

61,0

15,9

9,1
14,0

Toplam
Sorun olduğunu düşünen

76,9



Sahipsiz bir Sokak Hayvanı sahiplenmeyi düşünür müydünüz?

Evet Hayır Fikrim yok/Cevap yok

18,7

79,4

1,9



Sahipsiz bir Sokak Hayvanı sahiplenmeyi düşünür 
müydünüz?

Evet Hayır
Fikrim 

yok/Cevap 
yok

Total

Sahipsiz Sokak 
Hayvanları'nın 

Türkiye'de 
önemli bir sorun 

olduğunu 
düşünüyor 
musunuz?

Evet, kesinlikle 9,80% 90,20% 100

Evet, kısmen 19,40% 80,60% 100

Hayır, pek değil 28,50% 57,00% 14,40% 100

Hayır, hiç değil 50,50% 45,50% 4,10% 100

TOTAL 18,70% 79,40% 1,90% 100



Denek Yüzde

Daha fazla barınak açılması ve barınaklarda bakımlarının yapılması 1252 39,9

Hayvan sever dernekleri barınak kurmalı ve işletmeli 1069 34,1

Barınaklara yerleştirilmeli,sahiplenilmeyen ve hasta olan, saldırgan 
olanlar uyutulmalı(İtlaf)

1064 33,9

Kısırlaştırarak mevcut yaşam alanlarına bırakılmalı 907 28,9

Yukardaki seçenekler haricinde sizin bir teklifiniz varsa lütfen yazınız 659 21,0

Sokak hayvanlarının sahiplenilmesinin teşvik edilmesi 439 14,0

Eğitim ve farkındalık kampanyaları 262 8,4

Bu haliyle doğal yaşam alanların da bırakılmalı 246 7,8

Total 5898

Çoktan Seçmeli Soru olarak cevap alındı



Sokak hayvanları konusunda Belediyelerin (yerel yönetimlerin) rolünü nasıl değerlendiriyorsunuz?

Çok başarılı Başarılı Başarısız Çok başarısız Fikrim yok

10,5

14,9

47,5

21,6

5,5

Toplam
Başarılı

25,4

Toplam
Başarısaız

69,1



Sizce Başıboş Sokak Hayvanları'nın Sorumluluğu hangi Kurumda olmalıdır?

Belediyeler Çevre ve Şehircilik
Bakanlığı

Hayvansever
Dernekleri

Tarım Orman
Bakanlığı

Diğer

54,1

20,4

12,9

6,5 6,1



Sokak Hayvanları sorunu'nun çözümü için Hükümetin TBMM'ye bir Yasa tasarısı getirmesini destekliyor musunuz?

Evet, destekliyorum Kısmen destekliyorum Hayır, desteklemiyorum Fikrim yok

61,2

15,6
20,9

2,3



Kesinlikle doğru
bir çözüm

Doğru bir çözüm Kesinlikle yanlış
bir çözüm

Yanlış bir çözüm Fikrim yok

37,4

15,8

20,6

17,5

8,6

Hükümetin önerdiği yasa tasarısında Hayvanların sokaktan toplanması, barınaklara yerleştirilmesi 
ve 30 gün içinde sahiplenilmeyenlerin saldırgan,kuduz riski taşıyan ve hasta olanlarının acısız bir 

şekilde uyutulması (itlaf edilmesi) yasa teklifini nasıl değerlendiriyorsunuz?

Doğru bir çözüm
53,2

Yanlış bir çözü m
38,1



Hükümetin önerdiği yasa tasarısında Hayvanların sokaktan toplanması, 
barınaklara yerleştirilmesi ve 30 gün içinde sahiplenilmeyenlerin 

saldırgan,kuduz riski taşıyan ve hasta olanlarının acısız bir şekilde uyutulması 
(itlaf edilmesi) yasa teklifini nasıl değerlendiriyorsunuz?

Kesinlikle 
doğru bir 

çözüm
Doğru bir çözüm

Yanlış bir 
çözüm

Kesinlikle 
yanlış bir 

çözüm

Fikrim 
yok

Total

Cinsiyet

Kadın 45,00% 14,60% 14,60% 20,30% 5,60% 100

Erkek 31,70% 16,70% 19,70% 20,90% 10,90% 100

TOTAL 37,40% 15,80% 17,50% 20,60% 8,60% 100



Hükümetin önerdiği yasa tasarısında Hayvanların sokaktan toplanması, barınaklara 
yerleştirilmesi ve 30 gün içinde sahiplenilmeyenlerin saldırgan,kuduz riski taşıyan ve 

hasta olanlarının acısız bir şekilde uyutulması (itlaf edilmesi) yasa teklifini nasıl 
değerlendiriyorsunuz?

Kesinlikle doğru bir 
çözüm

Doğru bir çözüm Yanlış bir çözüm
Kesinlikle yanlış bir 

çözüm
Fikrim yok Total

Yaşınız ?

18-24 38,20% 5,10% 7,90% 46,50% 2,30% 100

25-34 45,80% 8,40% 28,00% 1,40% 16,40% 100

35-44 47,50% 19,50% 20,70% 10,30% 2,00% 100

45-54 32,30% 21,60% 15,20% 25,90% 5,10% 100

55 ve Üstü 26,40% 21,90% 15,00% 22,90% 13,80% 100

TOTAL 37,40% 15,80% 17,50% 20,60% 8,60% 100






